

习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦举行会谈 不断深化中老命运共同体建设



11月30日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦举行会谈。双方强调,要秉持“长期稳定、睦邻友好、彼此信赖、全面合作”方针和“好邻居、好朋友、好同志、好伙伴”精神,政治上互尊互信、经济上互惠互利、人文上相知相亲,不断深化中老命运共同体建设,为推动构建人类命运共同体作出积极努力和贡献。

习近平首先表示,江泽民同志因病抢救无效于30日在上海逝世。江泽民同志是中国党、军队和各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,中国共产党第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者。我们沉痛悼念江泽民同志,将化悲痛为力量,按照中共二十大的部署,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

通伦对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼。他表示,这是中国党和人民的巨大损失,老挝党和人民感同身受。江泽民同志担任党和国家主要领导人期间,带领中国人民取得了重要发展成就,为中国特色社会主义事业作出了重要贡献。江泽民同志是老挝党和人民的亲密朋友,2000年访老时提出了“十六字方针”,为老中关系发展发挥了重要引领作用。老挝党、政府和人民将同中国同志一道,不断把老中友好事业推向前进。

习近平表示,去年以来,我同通伦总书记同志通过多种方式保持密切沟通,就中老关系发展和命运共同体建设达成许多重要共识。我愿同通伦总书记同志一道,引领中老命运共同体建设走深走实、行稳致远,更好造福两国人民,促进本地区和平稳定、发展繁荣。

习近平介绍了中共二十大主要情况,表示中共二十大阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界等重大问题,提出新时代新征程中国共产党的使命任务,强调要全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴。中国共产党走过了百年奋斗历程,又踏上了新的赶考之路。我们有信心有能力创造新的更大成就,顺利实现中共二十大确定的各项目标任务。

习近平表示,老挝人革党十一大以来,面对复杂多变的国际国内形势,老挝人革党中央着力加强自身建设,坚持走符合自身特点的社会主义道路,努力维护政治社会稳定和经济持续发展,同时为维护地区和平稳定、维护发展中国家共同利益作出贡献。相信在以通伦总书记为首的老挝人革党中央坚强领导下,老挝人民一定能够实现老挝人革党十一大提出的各项目标任务。中国共产党愿同老挝人革党加强团结合作、交流互鉴,坚持以人民为中心的发展思想,坚定走社会主义道路信

心,共同探索人类现代化新路径。

习近平强调,中老两国山同脉、水同源,自古以来亲仁善邻。2019年4月关于构建中老命运共同体行动计划签署以来,中老双方凝心聚力,推动中老命运共同体建设取得丰硕成果,特别是将中老铁路打造成为中老人民的发展路、幸福路、友谊路,不仅为两国人民带来巨大福祉,也为共建“一带一路”和推动构建人类命运共同体提供了示范。新形势下,双方要牢牢把握两国关系正确方向,确保中老命运共同体建设不偏航、不失速;不断夯实安全根基,共同维护政治安全,推进执法安全和防务合作;要深化利益融合和发展战略对接,推动本地区互联互通和协调发展;深化经贸投资往来,中方将鼓励更多中国企业赴老挝投资,欢迎老方更多优质产品进入中国市场,中方将继续为老方纾解当前面临的困难提供帮助;持续拓展科技、教育、文化、旅游、卫生、青年等领域交流合作,增进民心相通。中方愿同老方深化在澜湄合作、中国-东盟合作框架内的协调配合,弘扬全人类共同价值,共同维护世界和平稳定和发展繁荣。

通伦表示,中共二十大是中国新时代的重大事件,对世界发展具有重要影响。在世界正经历复杂变化的形势下,中国是维护世界和平稳定的中流砥柱,致力于促进人类共同发展和构建人类命运共同体。相信在以习近平同志为核心的中共中央领导下,中国一定能全面贯彻落实中共二十大精神和二十大确立的各项目标任务,如期实现第二个百年奋斗目标。

通伦感谢中方长期以来为老经济社会发展提供的宝贵支持和帮助,表示老中传统友谊历久弥新,政治互信不断加深,特别是2019年签署老中命运共同体行动计划以来,双方认真落实该计划,各领域合作不断拓展深化,中方援老重要项目顺利推进,特别是老中铁路建成,为老经济发展发挥了重要推动作用。希望两党、两国相关部门和机构加强相互往来和治国理政交流,巩固深化两国治安国防合作,加强经贸投资务实合作,把“一带一路”倡议和老挝“变陆锁国为陆联国”战略更有机连接,加强两国人民相互理解和人文交流,促进老中关系实现更大发展。

会谈后,习近平和通伦共同见证了双方签署的政党、经贸、金融、文教、地方等领域合作文件。

王毅、何立峰等参加上述活动。

■据新华社

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电 帮助巴勒斯坦人民早日实现独立建国梦想

11月29日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心。全面、公正解决巴勒斯坦问题,事关地区和平稳定,事关国际公平正义。巴勒斯坦、以色列两国和平共处,阿拉伯、犹太两大民族携手发展,符合双方长远利益,也是各国人民共同期待。国际社会应当坚持“两国方案”不动摇,把巴勒斯坦问题置于国际议程优先位置,帮助巴勒斯坦人民早日实现独立建国梦想。

习近平强调,中国一贯坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业,积极劝和促谈,推进巴以和平。中国支持增强巴勒斯坦民族权力机构权威,支持巴各派加强团结,希望巴以尽快恢复和谈,推动中东和平进程重回正轨。中国将一如既往地同巴方提供人道和发展援助、支持巴方能力建设,帮助巴方发展经济、改善民生。作为联合国安理会常任理事国和负责任大国,中国将继续同国际社会一道,为实现中东地区持久和平、普遍安全、共同繁荣作出积极贡献。

■据新华社

张庆伟在省委人才工作领导小组 2022年第2次会议上强调 加力推进长沙创建 国家吸引集聚人才平台

三湘都市报11月30日讯 30日上午,省委书记、省人大常委会主任、省委人才工作领导小组组长张庆伟主持召开省委人才工作领导小组2022年第2次会议。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,认真落实省委十二届三次全会要求,以打造人才高地为突破口,大力实施科教兴省、人才强省、创新驱动发展战略,不断开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势。

省领导谢卫江、杨浩东、汪一光、陈飞、秦国文出席。

张庆伟指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视人才工作,党的二十大报告首次将教育、科技、人才单列专章集中阐述、统筹谋划,鲜明提出“强化现代化建设人才支撑”,凸显了人才在全面建成社会主义现代化强国中的基础性、战略性支撑作用,为我们做好新时代人才工作提供了根本遵循。近年来,全省上下深入贯彻落实党中央关于人才工作的决策部署和省委工作要求,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,全省人才呈现总量持续增长、素质有效提升、结构日趋合理、活力竞相迸发的良好势头,人才工作取得新成效。

张庆伟强调,要服务中心大局,加快构建系统全面务实用的人才政策体系。坚持分类施策,科学编制本地区本部门人才发展规划,细化实化人才发展规划举措,系统推进各类人才政策落地见效,不断拓宽全球引才的“朋友圈”和“活水池”,加大高层次人才引进力度,加强省实验室人才队伍建设,健全人才服务保障体系,确保各类人才引得进、留得住、发展得好。要抢抓战略机遇,加力推进长沙创建国家吸引集聚人才平台。各级各部门要坚持全省“一盘棋”,构建省委统一领导、组织部门牵头抓总、省市部门切实履职、长沙市委担当首责、各方力量有效参与的总体创建格局,形成以长沙为龙头、区域中心城市为支撑、其他市州为基点的人才发展“雁阵”。要深化改革创新,充分激发各类人才创新创业活力。紧盯突出问题创新突破,更好发挥用人单位主体作用,加快补齐高层次人才引进培养等短板,完善人才创新创业市场化支持体系,在科研资源配置、职称评审、计划入选、荣誉表彰等方面加大对青年人才倾斜力度,助力青年科技人才成长。要落实主体责任,强化组织保障,做好宣传引导,广泛凝聚做好新时代人才工作的强大合力。各级党委(党组)要严格落实人才工作领导小组运行机制,党委(党组)主要负责同志要担负起第一责任人责任,分管负责同志要具体抓、抓具体,各责任单位要细化责任清单、加大投入力度、积极主动作为,共同推动形成真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才的浓厚氛围。

会上传达学习了《国家“十四五”期间人才发展规划》和中央人才工作有关文件、会议精神,审议了湖南省“十四五”期间人才发展规划、高层次人才引进、支持顶尖科技人才创新创业、支持省实验室人才队伍建设等文件。

■湖南日报全媒体记者 邓晶璘